

И СМОТРИТ НА СЫНОВ СВОИХ РОССИЯ,  
КАК БУДТО ЛИШЬ ВЧЕРА ЗАКОНЧЕН БОЙ.  
ПРОХОДЯТ ПОБЕДИТЕЛИ СЕДЫЕ...  
ПОБЕДА ОСТАЁТСЯ МОЛОДОЙ!



## Беседуя с Героем... И. О. Родобольский

Апрель-май,  
2021

Кто такой герой России? Сложно ли быть им? Какую ответственность на себя возлагает человек, когда получает это звание? На эти и другие вопросы сегодня, 12 апреля 2021 года, ответил Герой Российской Федерации Игорь Олегович Родобольский, директор «Регионального центра патриотического воспитания» в рамках ежегодного конкурса школьных пресс-центров «Лицом к лицу», который в этом году прошёл в формате видеоконференции.



Игорь Олегович родился 18 марта 1960 года в белорусском городе Гродно. Будущий герой учился в обычной средней школе. Он до сих пор

с улыбкой вспоминает школьные годы, говорит, что был хулиганом, но имел привычку всегда добиваться поставленных целей, поэтому вскоре поступил в Сызранское Высшее Военное Авиационное Училище и окончил его с красным дипломом. В возрасте 18 лет вступил в Вооруженные Силы СССР, принимал участие в боевых действиях в период первой чеченской войны. В 1986 году был переведен в Забайкальский военный округ, в город Нерчинск, где формировались экипажи для направления в Афганистан. В 1986-1987 и в 1988 — 1989 годах участвовал на войне в Афганистане.

Будучи пилотом высочайшего класса, многократно отличался в боевых операциях.

Его сослуживцы в один голос говорили: «Игорь отличался чрезвычайной усидчивостью, он мог буквально часами анализировать сложные полётные задачи, консультироваться с более опытными сослуживцами, разбираться в чертежах и инженерных руководствах вертолёта Ми-8».

За храбрость и смелость, мужество и героизм, проявленные при выполнении задач, Указом президента Российской Федерации от 21 сентября 2003 полковнику Родобольскому Игорю Олеговичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

Мы решили спросить у него, а сложно ли быть Героем России? На что он ответил:

- Быть героям — это, прежде всего, большая ответственность, потому что герой должен являться примером для подрастающего поколения. Я стараюсь всегда руководствоваться этими правилами, чтобы соответствовать данному мне званию Героя России.

Но высшее звание, как известно, даётся не просто так. И Игорь Олегович, действительно, заслужил его. Он совершил порядка 1700 боевых вылетов, принимал участие в нескольких войнах, соответственно, видел много жестокости. У нас сразу возник вопрос:

- Игорь Олегович, как оставаться человеком, пережив столько всего?

- *Вы знаете, я об этом не думал, когда воевал и выполнял задачи по спасению. У летчиков это всё как-то по-другому. Я не думал о себе, хотел лишь помочь. С вертолёта я не видел всего того ужаса, который происходил на земле, возможно, поэтому на мне это не так сильно отразилось, или же мне помогло мое счастливое число 13.*

Его ответ натолкнул нас на еще одну мысль.

- Игорь Олегович, если у вас была бы возможность вернуться в прошлое, что бы вы изменили? Какой совет дали бы юному себе?

- *Я, наверное, ничего не менял бы. Я достиг поставленной цели, я стал лётчиком. Даже сегодня, оглядываясь назад, когда я вспоминаю все трудности, через которые мне пришлось пройти, я понимаю, что выполнял свой долг, принимал присягу Советскому Союзу на верность Родине, поэтому, как выполнял, так меня Родина и оценила.*

В ходе беседы с Игорем Олеговичем от нашего пресс-центра был задан вопрос, о том, необходима ли служба в армии в жизни юношей.

- Каждый мужчина должен уметь защитить свое Отечество, поэтому ему необходимо этому учиться, узнать, что такое армия и боевая подготовка. Желаю ребятам поступить в военные училища, считаю это достойным и престижным.

Мы благодарны Игорю Олеговичу за эту встречу, ведь для формирования чувства патриотизма очень важно, что есть возможность живого общения с Героем, который является настоящим примером для подрастающего поколения.

Д. Новикова,  
К. Твердохлебова,  
Д. Жвалюк

P.S.

Данная статья  
была частью  
конкурсного  
задания игры

школьных пресс-центров «Лицом к лицу», наряду с интервью с Игорем Олеговичем.

По итогам конкурса пресс-центр «12-FM» занял первое место!



# РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

#школа12лобва



## Торжественная церемония вступления в ряды РДШ

Ежегодно Российское движение школьников А. Кудиной и набирает новых участников.

15 апреля в рамках празднования Дня рождения Свердловского регионального отделения РДШ по всему региону проходят приемы новых членов в организацию.

Ребята заслушали кодекс этики участника

РДШ и дали обещание, что вступая в ряды движения, добровольно принимают на себя обязательство всеми силами содействовать достижению целей и задач Российской движения школьников, способствовать повышению эффективности его работы, принимать активное участие в мероприятиях и соблюдать Кодекс этики членов РДШ.

Право повязать галстуки новым членам РДШ было предоставлено в том числе и лидерам РДШ нашей школы.



В средней общеобразовательной школе № 12 Новолялинского городского округа в этот день прошла торжественная церемония вступления в ряды РДШ активистов школы. Новые члены организации принимали поздравления от директора школы А. А. Твердохлебова, председателя местного отделения Российского движения



Ну, а закончилась церемония танцевальным флешмобом под Гимн РДШ.

Хочется отметить, что, благодаря деятельности объединений РДШ, их участники получают уникальный опыт работы, становятся лидерами, добиваются успеха, проходят важный этап социализации. Мы надеемся, что этот опыт пригодится нашим активистам в будущем, а также и приглашаем всех, кто еще не присоединился к движению, сделать это как можно скорее!

А. Хлыстова



Российское движение школьников (РДШ) – общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников.

# РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

#школа12лобва

## Героям Великой Отечественной посвящается!

22 июня 1941 года — памятники, мемориальные одни из самых печальных дат плиты и т.п.

в истории России — начало Великой Отечественной войны. Это день, когда фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Ее авиация нанесла массивный удар по аэродромам, железнодорожным узлам, военно-морским базам, местам расквартирования военных частей и многим городам на глубину до 250-300 километров от государственной границы. Тяжелая кровопролитная война, длившаяся 1418 дней и но-

Мы решили создать чат-бот, в котором собрана информация об этих памятниках. Среди них: Памятник Вениамину Жилякову, памятник учителям и выпускникам школы №10, мемориал «Дорога Памяти», «Памятный знак в честь 40-летия Победы», «Братская могила». Благодаря боту, каждому интересующемуся этим человеку может узнать информацию о памятниках: их историю, местоположение, заслуги героя, просто

нажав соответствующую кнопку. Бот размещён в муниципальной группе РДШ (<https://vk.com/public194505653>)

Мы считаем, что данная разработка очень важна для каждого жителя нашего городского округа, потому что она помогает узнать о лобинцах-героях Великой Отечественной войны и сохранить память о Победе в сердцах жителей.

К. Твердохлебова

P.S. Чат-бот — это виртуальный собеседник, программа, которая может решать типовые задачи: задавать вопросы и отвечать на них, искать информацию по запросу и выполнять простейшие поручения.

РДШ | Новолялинский ГО | Свердловск... 22:41  
Памятник, установленный на могиле - это гипсовая скульптура на кирпичном постаменте. В годы Гражданской войны на Урале жители п. Лобва добровольцами пошли защищать советскую власть. Все они погибли в бою с белогвардейцами. Текст мемориальной надписи гласит: «Вечная память участникам Великой Октябрьской социалистической революции». Памятник установлен на ул. Христофорова (в сквере).  
[Посмотреть все изображения](#)



чей, завершилась 9 мая 1945 года полным разгромом стран фашистского блока. Свой вклад в победу внесли миллионы людей со всех уголков нашей Родины.

Среди них и жители нашего поселка Лобва и Новолялинского городского округа. Это люди, которые ценой своей жизни встали на защиту Отечества. Это настоящие герои, благодаря которым мы сейчас счастливы и живем под мирным небом. Чтобы увековечить память о них, в Лобве установлены

«Нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой...»



Изучение истории родной земли, истории Отчества, его боевых и трудовых традиций, устоев народа остается важнейшим направлением в воспитании чувства любви к малой и большой Родине в жизни современного подростка.

Нынешнее поколение отличается от предыдущего тем, что оно не видело войны, всех этих кровавых историй и ожесточенной борьбы за мирное небо над нашими головами. Но каждый из нас вправе знать тех, кто «подарил нам жизнь», кто сражался до последней капли пота и делал все, чтобы был мир во всём мире.

Из года в год жители п. Лобва проводят шествие бессмертного полка, приуроченное к дню Победы – 9 мая, где каждому, кто имеет родственников – участников боевых действий, предоставляется возможность взять в руки портрет и почувствовать гордость за своих предков. В связи с этим совет старшеклассников школы № 12 (#ЛучшаяКомандаРДШ96) запустил акцию «Я помню».

Для того, чтобы принять участие в акции необходимо составить небольшой рассказ о родственнике, принимавшем участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. и его фото. Разместить эту информацию на своей страничке в соцсетях с хэштегами: #школа12лобва\_я\_помню, #школа12лобва\_РДШ, #школа12лобва.

Акция проводится с 17 апреля по 9 мая 2021 года. Мы призываем каждого принять в ней участие и рассказать истории своих родственников. Ведь "нет в России семье такой, где бы не памятен был свой герой..."

А. Хлыстова

военно-спортивная игра

# ЗАРНИЦА

Военно-спортивная игра «Зарница» в Северном управлении в Северном управлении прошла в дистанционном формате, в отличие от других этапов. Команды образовательных учреждений всего округа предоставили в оргкомитет конкурса видеозаписи всех дисциплин соревнования.

Участники состязались в строевой подготовке, разбирали и собирали автомат, снаряжали патронами магазин, демонстрировали приёмы рукопашного боя и проходили туристическую полосу препятствий.

Нашу школу представляли две команды: в средней и старшей возрастных категориях, так как они являются победителям муниципального этапа соревнований.

В игре «Зарница» в средней возрастной категории третье место заняла команда СОШ № 71 (г. Лесной), второе место команда СОШ № 22 (г. Краснотурьинск), победу одержала ко-

манда юнармейского отряда «Альфа» СОШ № 12 (п. Лобва). Среди старших команд места распределились следующим образом: третье место заняла команда СОШ № 11 (г. Серов), второе место у команды СОШ № 22 (г. Красноуральск) и первое место заняла команда



«Клинок» СОШ № 12 (п. Лобва).

Мы поздравляем обе наши команды с победой, желаем им успешного выступления на областном этапе. Благодарим организаторов конкурса за содействие в нравственно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Е. Петрякова

## Пока мы помним прошлое, у нас есть будущее...

Боевой листок — это одна из разновидностей стенгазет, плакатов. Наибольшей популярности они достигли во времена Второй мировой.



Но и сегодня такие издания не теряют своей популярности. Накануне праздника обучающиеся нашей школы сделали боевые листки, посвящённые разным событиям Великой Отечественной войны.

Мы считаем, что как раз такой род деятельности сплачивает ребят, напоминает им о подвигах предков, потому что, пока мы помним прошлое, у нас есть будущее...

К. Твердохлебова

## Пост №1 - символ народной памяти

«Пост №1» — это торжественный караул, приуроченной к Дню Победы. Формирует гражданское и патриотическое воспитание молодежи. Это школа мужества, гражданственности и патриотизма. Школьники оформляют «Боевой листок», в котором описывают впечатления от несения Вахты Памяти, пишут стихи собственного сочинения, свое отношение к подвигам их предков. Постовское движение распространено по всей стране. Стали традиционными Всероссийские слёты часовых Постов Памяти.

В конце апреля наши ученики, члены школьного юнармейского отряда «Альфа», торжественно заступили на караул у Памятного знака в честь 40-летия Победы и памятника В. Жилякову. Для каждого из них — это дань памяти и уважения защитникам Родины. Участники проходят строевые занятия, ставят шаг, и делятся опытом с новичками. Главное, чему учит данная акция — это бережное отношение к истории страны.

Жить в России и быть гражданином этой страны еще не всё. Сделать страну лучше могут только патриоты, те, кто ее понастоящему любят. Воспитание у молодежи этого чувства, а также духовных и волевых качеств — дело необходимое и нужное.

Е. Петрякова



Главный редактор:  
Петрякова Екатерина  
Репортеры:  
Хлыстова Алёна, Петрякова Екатерина, Твердохлебова Ксения, Жвалюк Диана, Новикова Дарья  
Куратор: О.А. Кукина